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Обсяг дисципліни 5 кредитів ECTS  
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Викладач (-і) Корольова Вікторія Вікторівна, к.ю.н., доцент, професор 

кафедри державно-правових дисциплін 
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Коротка анотація до курсу. Курс «Цивільне право (загальна частина)» спрямований на 

набуття теоретичних знань і практичних навичок у сфері правового регулювання особистих 

немайнових і майнових відносин.  

Після завершення вивчення курсу «Цивільне право (загальна частина)» студенти 

можуть вільно оперувати основними категоріями цивільного права, характеризувати сутність 

цивільних правовідносин, використовувати практичні навички при вирішенні конкретних 

життєвих ситуацій, складанні документів тощо у майбутній професійній діяльності. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістовних модулів: 

1. Модуль 1. Цивільне право та цивільні правовідносини. 

2. Модуль 2. Об’єкти цивільних прав, правочини, строки 

3. Модуль 3. Особисті немайнові права фізичних осіб, речові права 

4. Модуль 4. Право інтелектуальної власності 

 



 
 

 

Мета курсу «Цивільне право (загальна частина)» – формування системи знань з 

правового регулювання цивільних відносин в Україні, що базуються не лише на нормах ЦК 

України, а й великому масиві інших актів цивільного законодавства, а також отримання 

навичок застосування їх у судовій та іншій правозастосовчій практиці. 

Основними завданнями курсу є опанування студентами необхідних теоретичних 

положень, що вироблені цивілістичною думкою; освоєння нормативного матеріалу, 

закріпленого системою цивільного законодавства України; ознайомлення з судовою та 

іншою практикою застосування норм цивільного законодавства. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

- знати : понятійний апарат, систему, принципи та функції цивільного права України; 

джерела цивільного права та положення сучасної цивілістичної доктрини; особливості 

правового статусу учасників цивільних відносин; особливості правового режиму об’єктів 

цивільних прав; поняття, види та умови дійсності правочинів, а також особливості інших 

юридичних фактів цивільного права; засади здійснення цивільних прав та виконання 

обов’язків; поняття та види особистих немайнових і майнових правовідносин; загальні 

засади правового регулювання відносин у сфері інтелектуальної власності. 

- вміти правильно тлумачити та застосовувати норми цивільного права; грамотно 

проводити юридичний аналіз обставин, що склалися у конкретних відносинах; 

самостійно працювати з навчальними та науковими джерелами; використовувати 

здобутки науки цивільного права для вирішення казусів; обґрунтовано і мотивовано 

приймати рішення по завданнях та належно їх оформлювати. 

2. Результати навчання 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК9. Здатність працювати в команді. 

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а 

також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне 

право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, трудове право; кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові 

позиції.  

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

РН 3 – проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел 

РН 5 – давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою 

обґрунтованістю 

 РН 6 – оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому 

проблему  

РН 7 – складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і самостійно 

збирати матеріали за визначеними джерелами 

РН 15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і 

бази даних 

РН 17 – працювати в групі, формуючи власний внесок у виконання завдань групи  

РН 19 – Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів 

РН 22 – надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у 

різних правових ситуаціях 

3. Обсяг курсу 



 
 

 

Вид заняття Загальна кількість годин/ кредитів ECTS 

Загальна кількість годин / форма 

навчання 
денна заочна дистанційна 

лекції 70 22 22 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

42 10 10 

самостійна робота 8 88 88 

 

4. Пререквізити* - «Вступ до фаху», «Теорія держави і права»; «Основи римського 

цивільного права». 

5. Технічне й програмне забезпечення /обладнання* Екран, проектор LED Epson EB- 

S6, Epson EВ-Х31, ПК Diamond 2Core Atom 330/2Gb/160Gb, MSOffice Prof 2013, MS 

Project 2013,Internet Explorer, Google Chrome. 

6 Політика курсу – студенти мають дотримуватись кодексу академічної доброчесності: 

https://www.krok.edu.ua/download/nakazi/2018-10-18_kodeks- akademichnoi-

dobrochesnosti.pdf   

У разі проведень занять в он-лайн форматі, здобувач має під’єднатись до навчальної 

платформи де буде проводитись заняття. Заходити на навчальну платформу (Teams) 

виключно під своїм реальним прізвищем. Під час занять з використанням онлайн 

платформи MS Teams камера має бути увімкненою протягом всього заняття, мікрофон 

включається за потреби під час відповідей/запитань. У разі відсутності можливості 

включати камеру, студент має повідомити викладача та отримати дозвіл бути присутнім 

з вимкненою камерою. В разі непід’єнання та відсутності реакції здобувача на звернення 

викладача до нього особисто, здобувач вважається відсутнім на занятті. 

 

7. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. Цивільне право та цивільні правовідносини 

Тема 1. Цивільне право як галузь права.  

Цивільне право та його місце в системі права України, функції цивільного права, 

предмет та метод цивільного права, принципи цивільного права, засади цивільного 

законодавства, система цивільного права та законодавства, співвідношення цивільного права 

з іншими галузями права,  

Тема 2. Джерела цивільного права. 

Поняття та загальна характеристика джерел цивільного права, цивільне 

законодавство, Конституція України як джерело цивільного права, Цивільний кодекс як 

основне джерело цивільного права, підзаконні нормативні акти як джерело цивільного права, 

застосування цивільного законодавства, аналогія закону и аналогія права, договори як 

джерело цивільного права, звичай як джерело цивільного права, судова практика, дія норм 

цивільного законодавства. 

https://www.krok.edu.ua/download/nakazi/2018-10-18_kodeks-%20akademichnoi-dobrochesnosti.pdf
https://www.krok.edu.ua/download/nakazi/2018-10-18_kodeks-%20akademichnoi-dobrochesnosti.pdf


 
 

 

Тема 3. Цивільні правовідносини. Підстави виникнення цивільних 

правовідносин. 

Поняття цивільних правовідносин, структура цивільних правовідносин, види 

цивільних правовідносин, поняття та особливості юридичних фактів як підстав виникнення 

цивільних прав, види юридичних фактів, підстави виникнення цивільних прав та обов’язків. 

Тема 4. Здійснення цивільних прав та виконання обов’язків. Захист цивільних 

прав. 

Здійснення цивільних прав та виконання обов’язків юридичних обов’язків, 

зловживання суб’єктивним цивільним правом, обмеження цивільних прав, стимули у 

цивільному праві, охорона та захист цивільних прав, способи захисту цивільних прав, 

порядок захисту цивільних прав. 

Тема 5. Фізична особа як учасник цивільних правовідносин. 

Поняття фізичної особи, індивідуалізація фізичної особи, цивільна правоздатність 

фізичної особи: поняття, зміст, особливості, види цивільної правоздатності, цивільна 

дієздатність фізичної особи, види дієздатності та їх зміст, опіка та піклування. 

Тема 6. Юридична особа як учасник цивільних правовідносин. 

Поняття, ознаки, види та організаційно-правові форми юридичних осіб, порядок 

створення юридичної особи, установчі документи юридичних осіб, органи юридичної особи, 

філії і представництва юридичної особи, загальні положення про припинення діяльності 

юридичної особи, реорганізація юридичної особи: поняття, форми. 

Тема 7. Участь держави, Автономної Республіки Крим, територіальних громад у 

цивільних правовідносинах 

Правові форми участі держави у цивільних відносинах, органи, через які діє держава у 

цивільних відносинах, відповідальність за зобов’язаннями держави, участь Автономної 

Республіки Крим і територіальних громад у цивільних відносинах. 

Модуль 2. Об’єкти цивільних прав, правочини, строки 

Тема 8. Об’єкти цивільних прав 

Загальне поняття про об’єкти цивільних прав, види об’єктів цивільного права, 

особисті немайнові блага як об’єкти цивільного права, речі як об’єкти цивільних прав, 

поняття цифрової речі, класифікація речей, інші об’єкти цивільних прав, цінні папери як 

об’єкти цивільних прав, характеристика окремих видів цінних паперів. 

Тема 9. Правочини 

Поняття, ознаки та види правочинів, умови дійсності правочинів,  форми та місце їх 

вчинення, тлумачення змісту правочину, поняття та ознаки недійсних правочинів, види 

недійсних правочинів, порядок і наслідки визнання правочину недійсними 

Тема 10. Представництво в цивільному праві 

Поняття представництва, підстави виникнення та види представництва, повноваження 

представника, довіреність у цивільному праві, види довіреності, форма та строк довіреності, 

порядок посвідчення довіреностей, припинення довіреності. 

Тема 11. Строки і терміни. Позовна давність 

Поняття строків і термінів та їх правове значення, види строків у цивільному праві та 

їх характеристика, обчислення строків, позовна давність в цивільному праві, види строків 

позовної давності, визначення початку перебігу строку позовної давності, зупинення, 

перерив та поновлення строків позовної давності, вимоги, на які позовна давність не 

поширюється, наслідки спливу строків позовної давності. 

Модуль 3. Особисті немайнові права фізичних осіб, речові права 

Тема 12. Особисті немайнові права фізичної особи 

Сутність особистих немайнових прав, поняття та ознаки особистих немайнових прав, 

зміст та здійснення особистих немайнових прав, захист особистих немайнових прав, види 



 
 

 

особистих немайнових прав, особисті немайнові права, що забезпечують природне існування 

фізичної особи, особисті немайнові права, що забезпечують соціальне буття фізичної особи. 

Тема 13. Загальні положення про речове право.  

Поняття та ознаки речового права, види речових прав, реєстрація речових прав, захист 

речових прав. 

Тема 14. Поняття власності та права власності 

Поняття власності та її значення, теоретичні конструкції власності та права власності, 

поняття права власності та його особливості, зміст права власності, типи, форми та види 

власності, підстави та порядок набуття та припинення права власності. 

Тема 15. Право спільної власності.  

Поняття та ознаки спільної власності, види спільної власності та критерій їх 

розмежування, суб’єкти права спільної власності, правила визначення часток у праві спільної 

часткової власності, переважне право купівлі частки у праві спільної часткової власності 

(суб’єкти, порядок здійснення, правові наслідки порушення), підстави та механізм 

припинення спільної часткової власності, випадки виникнення спільної сумісної власності, 

особливості припинення спільної сумісної власності. 

Тема 16. Захист права власності 

Поняття захисту права власності, система цивільно-правових засобів захисту права 

власності, віндикаційний позов, негаторний позов, позов про виключення майна з опису та 

зняття арешту, позов про поділ та виділ майна, позов про визнання права власності, позов 

про про набуття права власності за набувальною давністю, інші речові способи захисту права 

власності. 

Тема 17. Речові права на чуже майно 

Загальна характеристика речових прав на чуже майно, право володіння чужим 

майном, право обмеженого користування чужим майном (сервітут), право користування 

чужою земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис), право 

користування чужою земельною ділянкою для забудови (суперфіцій). 

Модуль 4. Право інтелектуальної власності 

Тема 18. Загальні положення про право інтелектуальної власності 

Поняття права інтелектуальної власності, акти цивільного законодавства та інші 

нормативні акти у сфері інтелектуальної власності, об’єкти права інтелектуальної власності, 

суб’єкти права інтелектуальної власності, зміст права інтелектуальної власності, захист 

права інтелектуальної власності. 

Тема 19. Авторське право та суміжні права 

Поняття авторського права, об’єкти авторського права, виникнення і здійснення 

авторського права, суб’єкти авторського права, особисті немайнові права автора, вільне 

використання твору без згоди автора, право автора на плату за використання його твору, 

строк чинності майнових прав інтелектуальної власності на твір, поняття суміжних прав та їх 

особливості, охорона та захист авторських та суміжних прав. 

Тема 20. Право промислової власності 

Поняття права промислової власності, об’єкти патентного права, патентування 

об’єктів патентного права, суб’єкти права промислової власності, використання прав на 

об’єкти права промислової власності, захист прав промислової власності. 

Тема 21. Правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг 

Загальна характеристика засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту 

товарів, послуг, право інтелектуальної власності на комерційне (фірмове) найменування, 

право інтелектуальної власності на торгівельну марку (знак для товарів і послуг), право 



 
 

 

інтелектуальної власності на бренд, право інтелектуальної власності на географічне 

зазначення. 

Тема 22. Інші види прав інтелектуальної власності 

Право інтелектуальної власності на наукове відкриття, компонування інтегральної 

мікросхеми, раціоналізаторську пропозицію, сорт рослин, породу тварин, комерційну 

таємницю. 
 

8. Схема курсу 

 

 

Загальна 

кількість 

годин 

 

 

 

Тема 

 

 

Вид заняття, 

розподіл годин 

 

 

Джерела  

 

 

 

Завдання, 

год. 

 

 

Термін 

виконання 

2 Тема 1. Цивільне 

право як галузь 

права 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 1. Цивільне 

право як галузь 

права 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

2 Тема 2. Джерела 

цивільного права 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

2  

2 Тема 2. Джерела 

цивільного права 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

 

4 

Тема 3. Цивільні 

правовідносини. 

Підстави 

виникнення 

цивільних 

правовідносин 

 

Лекція 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси  

  

2 Тема 3. Цивільні 

правовідносини. 

Підстави 

виникнення 

цивільних 

правовідносин 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 



 
 

 

4 Тема 4. Здійснення 

цивільних прав та 

виконання 

обов’язків і їх 

захист в разі 

порушення 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 4. Здійснення 

цивільних прав та 

виконання 

обов’язків і їх 

захист в разі 

порушення 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 5. Фізична 

особа, як учасник 

цивільних 

правовідносин 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 5. Фізична 

особа, як учасник 

цивільних 

правовідносин 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

2 Тема 6. Юридична 

особа як учасник 

цивільних 

правовідносин 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 6. Юридична 

особи, як учасники 

цивільних 

правовідносин 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

 

2 

Тема 7. Участь 

держави, 

Автономної 

Республіки Крим, 

територіальних 

громад у цивільних 

правовідносинах 

 

Лекція 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 7. Участь 

держави, 

Автономної 

Республіки Крим, 

територіальних 

громад у цивільних 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 



 
 

 

правовідносинах 

2 Тема 8. Об’єкти 

цивільних прав 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 8. Об’єкти 

цивільних прав 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 9. Правочини Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 9. Правочини Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

2 Тема 10. 

Представництво в 

цивільному праві 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 10. 

Представництво в 

цивільному праві 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

 

2 

Тема 11. Строки і 

терміни. Позовна 

давність 

 

Лекція 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

  

2 Тема 11. Строки і 

терміни. Позовна 

давність 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 12. Особисті 

немайнові права 

фізичної особи 

Лекція Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

2  



 
 

 

ресурси 

2 Тема 12. Особисті 

немайнові права 

фізичної особи 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

2 Тема 13. Загальні 

положення про 

речове право 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 13. Загальні 

положення про 

речове право 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 14. Поняття 

власності та права 

власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 14. Поняття 

власності та права 

власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 15. Право 

спільної власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 15. Право 

спільної власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 

додаткова 

література, 

інтернет-

ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 16. Захист 

права власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 16. Захист 

права власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 17. Речові 

права на чуже 

майно 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 17. Речові 

права на чуже 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-

 1 тиждень 



 
 

 

майно ресурси 

2 Тема 18. Загальні 

положення про 

право 

інтелектуальної 

власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

4 Тема 19. Авторське 

право та суміжні 

права 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

2  

2 Тема 19. Авторське 

право та суміжні 

права 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 20. Право 

промислової 

власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 20. Право 

промислової 

власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

 1 тиждень 

4 Тема 21. Правові 

засоби 

індивідуалізації 

учасників 

цивільного обороту, 

товарів і послуг 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

2  

2 Тема 20. Право 

промислової 

власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

 1 тиждень 

6 Тема 22. Інші види 

прав 

інтелектуальної 

власності 

Лекція Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

  

2 Тема 22. Інші види 

прав 

інтелектуальної 

власності 

Семінарське 

заняття 

Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

 1 тиждень 

 Екзамен  Базова та 
додаткова 
література, 
інтернет-
ресурси 

30  

 



 
 

 

9. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Цивільне право як галузь права.  2  

2 Тема 2. Джерела цивільного права 2  

3 Тема 3  Цивільні правовідносини. 2  

4 Тема 4.Здійснення цивільних прав та виконання обов’язків і їх 

захист в разі порушення 

2  

5 Тема 5. Фізична особа, як учасник цивільних правовідносин 2 1 

6 Тема 6.Юридична особа, як учасник цивільних правовідносин 2 1 

7 Тема 7. Участь держави, Автономної Республіки Крим, 

територіальних громад у цивільних правовідносинах 

2  

8 Тема 8. Об’єкти цивільних прав 2  

9 Тема 9. Правочини 2 1 

10 Тема 10. Представництво в цивільному праві.  2 1 

11 Тема 11. Строки і терміни. Позовна давність 2  

12 Тема 12. Особисті немайнові права фізичної особи 2  

13.  Тема 13. Загальні положення про речове право 2  

14 Тема 14. Поняття власності та права власності 2  

15 Тема 15. Право спільної власності 2 1 

16 Тема 16. Захист права власності 2 1 

17 Тема 17. Речові права на чуже майно 2 1 

18 Тема 19. Авторське право та суміжні права 2 1 

19 Тема 20. Право промислової власності 2 1 

20 Тема 21. Правові засоби індивідуалізації учасників цивільного 

обороту, товарів і послуг 

2 1 

21 Тема 22. Інші види прав інтелектуальної власності 2  

 Разом 42 10 

 

10. Теми практичних занять (не передбачено) 



 
 

 

11. Теми лабораторних занять (не передбачено) 

 

12. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

Годин 

денна заочна 

1  Цивільне право як галузь права  4 

2 Джерела цивільного права  4 

3 Цивільні правовідносини. Підстави виникнення цивільних 

правовідносин 

 4 

4  Здійснення цивільних прав та виконання обов’язків і їх 

захист в разі порушення 

2 4 

5  Фізична особа, як учасник цивільних правовідносин  4 

6 Юридична особа як учасник цивільних правовідносин  4 

7 Участь держави, Автономної Республіки Крим, 

територіальних громад у цивільних правовідносинах 

 4 

8 Об’єкти цивільних прав  4 

9 Правочини 2 4 

10 Представництво в цивільному праві  4 

11 Строки і терміни. Позовна давність  4 

12 Особисті немайнові права фізичної особи 2 4 

13 Загальні положення про речове право  4 

14 Поняття власності та права власності  4 

15 Право спільної власності  4 

16 Захист права власності  4 

17 Речові права на чуже майно  4 

18 Загальні положення про право інтелектуальної власності  4 

19 Авторське право та суміжні права 2 4 

20 Право промислової власності  4 

21 Правові засоби індивідуалізації учасників цивільного 

обороту, товарів і послуг 

 4 



 
 

 

22  Інші види прав інтелектуальної власності  4 

 Разом 8 88 

 

13. Методи навчання 

Основними видами занять з дисципліни «Цивільне право» є лекції, 

семінарські/практичні заняття.  

Лекція — основна форма проведення навчальних занять, яка призначена для 

засвоєння теоретичного матеріалу. 

Семінарське заняття — форма навчального заняття, за якої викладач організує 

дискусію щодо попередньо визначених тем, до котрих студенти готують тези виступів на 

підставі індивідуально виконаних завдань.  

Під час проведення лекційних, семінарських занять, поряд з традиційними 

використовуються інноваційні форми та методи викладання навчального матеріалу, а саме: - 

он-лайн лекція, обговорення, диспути, дебати, дискусії, розгляд практичних ситуацій тощо. 

Самостійна робота студентів є складовою навчального процесу, важливим чинником, 

який формує вміння навчатися, сприяє активізації засвоєння студентами знань та їх 

реалізації. 

Мета СРС — сприяти засвоєнню в повному обсязі навчальної програми та 

формуванню самостійності як особистісної риси та важливої професійної якості, сутність 

якої полягає в умінні систематизувати, планувати та контролювати власну діяльність. 

Завдання СРС — засвоєння, закріплення та систематизація здобутих знань, їх 

застосування при виконанні практичних завдань, а також виявлення прогалин у системі 

знань із предмету. 

 

14. Методи контролю 

Для визначення успішності навчання використовуються контрольні заходи. 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять і має на 

меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретного завдання. 

Підсумковий контроль проводиться для оцінки результатів навчання після закінчення 

вивчення дисципліни (семестровий контроль) або відокремлених за робочим навчальним 

планом модулів. 

Під час вивчення даної дисципліни використовуються такі форми поточного 

контролю:  

• Поточне (усне) опитування. 

• Дискусійне обговорення проблем з поточної теми. 

• Виступи. 

• Кейси. 

• Тестові завдання. 

• Презентації результатів виконаних завдань тощо. 

 

Під час вивчення даної дисципліни використовується така форма підсумкового 

контролю: диференційований залік, екзамен. 

 

15. Розподіл балів, які отримують студенти 



 
 

 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за шкалою Університету (0-

100, з урахуванням необов’язкових завдань – 120 балів) та національною шкалою. 

15.1. Схема нарахування балів з дисципліни 

Види та зміст обов’язкових завдань Максимальна 

оцінка 

Примітки 

Індивідуальні виступи на семінарському 

занятті 

20 10-15 

доповнення до виступів 5  

участь в дискусії 5  

експрес опитування  5  

тестування  5  

розв’язання  задач  10  

доповідь з актуального питання 15  

повідомлення на актуальну 

проблематику з теми  

5  

диференційований залік 30  

разом 100  

Максимальний бал за виконання необов’язкових завдань – 20. 

  
15.2. Умови нарахування балів 

У цьому підрозділі описуються критерії нарахування балів за виконання студентами 

основних видів обов’язкових завдань. 

Індивідуальні виступи на семінарському занятті – це навчально-контрольна форма, 

яка передбачає демонстрацію студентом знання конкретного положення (положень) або 

пояснення (тлумачення) питання семінарського заняття. (на усну відповідь на семінарському 

занятті відводиться 3-5 хв.) 

Оцінювання усної відповіді на семінарському занятті: 

«20» (оцінка в балах) – студент повно, аргументовано, свідомо відповідає на питання; 

«15» (оцінка в балах) – студент в основному повно розкриває теоретичний зміст 

питання, допускає помилки часткового характеру; 

«10» (оцінка в балах) – студент відповідає в основному правильно, але не вміє 

зв’язати свою відповідь з іншими знаннями з дисципліни та використати їх для розв’язання 

практичного завдання; 



 
 

 

«5» (оцінка в балах) – студент відповідає  на питання частково правильно, з багатьма 

помилками та неточностями, при відповіді активно користується підручними матеріалами 

(читає з конспекту); 

«0» (оцінка в балах) – студент не орієнтується в програмному матеріалі, не виконує 

практичного завдання, проте може дати часткову відповідь на окремі питання теоретичного 

характеру. 

Участь у дискусії – публічне обговорення суперечливого питання. 

Дискусія на семінарському занятті може бути запланованою, передбаченою, або ж 

виникнути стихійно. Запланована дискусія готується всіма її учасниками – і викладачем, і 

студентами, методично вимагає чіткого визначення теми дискусії, її активних учасників, 

очікуваних висновків з питань, що дискутуються. Участь студента у дискусії може бути і 

спонтанною, що потребує від студента розуміння теми, особливості дискутивної форми 

досягнення знань, уміння логічно викласти свою думку і толерантно її аргументувати.  

Відповідно, ці якості (або їх відсутність) оцінюються викладачем: 

«5» – активна участь у дискусії аргументованого характеру, що демонструє високий 

рівень знань студента з дисципліни; 

«3» (оцінка в балах) – участь студента у запланованій дискусії з аргументованим 

формулюванням власної позиції, яке демонструє обізнаність в темі навчальної дисципліни, 

що розглядається; 

«1» (оцінка в балах) – участь у дискусії, що не підкріплюється аргументами 

теоретичного характеру, а базується на практичному досвіді студента у конкретній сфері; 

Експрес-опитування – спосіб діагностики знань студентів, що дає можливість 

швидкого контролю знань. Використовується на семінарському занятті як допоміжна форма. 

Експрес-опитування включає в себе, як правило, 10 конкретних положень за темою 

семінарського заняття, на кожне з яких студент має дати одну відповідь. Форма відповіді «+» 

– («ТАК») – коли положення студент вважає правильним, «-» («НІ») – коли положення 

хибне. 

Кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала. 

Доповідь з актуального питання – це усне повідомлення з питання, що передбачене 

планом семінарського заняття, або завдання для індивідуальної самостійної роботи студента, 

або проблемними питаннями фінансового права (відводиться 3-5 хв.). 

При оцінюванні доповіді з актуального питання окрім критеріїв, що застосовуються 

до оцінки доповіді, береться до уваги: 

- логічність викладу матеріалу,  

- уміння зацікавити колег-студентів,  

- уміння утримувати увагу слухачів.  

Оцінювання: 

«5» (оцінка в балах) – тема розкрита повністю; 

«3» (оцінка в балах) – тема розкрита частково; 

«1» (оцінка в балах) – тема розкрита поверхнево. 

Тест – коротке стандартне завдання, метод випробування, що застосовується у різних 

галузях науки для одержання кількісних характеристик певних явищ, у нашому випадку – 

знань. 

Тестова форма контролю рівня підготовки студента до теми семінарського заняття 

виконує не тільки контрольну, але й навчальну функцію. 

Питання тесту є розгорнутими, тобто можуть передбачити не одну правильну 

відповідь. Тест до семінарського заняття, як правило, включає 10 питань, до яких 

пропонуються «закриті» відповіді. 

Тривалість – не більше 10 хв. 



 
 

 

Кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала. 

Вирішення ситуативної задачі передбачає пояснення студентом правовідносин, що 

описані в завданні, визначення суб’єктів цих правовідносин, їх об’єкту та предмета, прав і 

обов’язків суб’єктів у правовідносинах, нормативного регулювання конкретних 

правовідносин, власне відповіді на поставлене запитання з посиланням на норми чинного 

законодавства. 

Оцінювання  ситуативної задачі: 

«5» (оцінка в балах) – студент повно, аргументовано, свідомо відповідає на питання; 

«4» (оцінка в балах) – студент в основному повно розкриває теоретичний зміст 

питання, допускає помилки часткового характеру; 

«3» (оцінка в балах) – студент відповідає в основному правильно, але не вміє зв’язати 

свою відповідь з іншими знаннями з дисципліни та використати їх для розв’язання 

практичного завдання; 

«2» (оцінка в балах) – студент відповідає  на питання частково правильно, з багатьма 

помилками та неточностями, при відповіді активно користується підручними матеріалами 

(читає з конспекту); 

«1» (оцінка в балах) – студент не орієнтується в програмному матеріалі, не виконує 

практичного завдання, проте може дати часткову відповідь на окремі питання теоретичного 

характеру. 

15.3. Критерії підсумкового оцінювання. 

Проміжок за накопичувальною  шкалою 

Університету 

Оцінка чотирибальною національною 

шкалою 

90 та вище відмінно 

70–89 добре 

  50–69 
задовільно 

1–49 
незадовільно 

 

16. Методичне забезпечення 

На сторінці курсу на платформі Мoodle розміщено курс «Цивільне право (загальна 

частина)», який включає лекції, практичні завдання, ситуаційні завдання, презентації, 

допоміжну літературу та законодавство https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=549.  

 

 

ПОСИЛАННЯ НА Dspase 

https://dspace.krok.edu.ua/handle/krok/438 
Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) •перелік питань, які виносяться 
на семестровий контроль розташовано на платформі MOODLE 
https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=549. Курс: Цивільне право (загальна частина) 

Корольова В.В. 

https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=549
https://dspace.krok.edu.ua/handle/krok/438
https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=549


 
 

 

 

 

17. Рекомендована література 

Базова 

1. Конституція України від 28 червня 1996 року. Відомості Верховної Ради 

України. 1996. № 30. Ст. 141.  

2. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40–44. Ст. 356. 

3. Цивільне право України: Загальна частина: [підруч.] / І. А. Бірюков, О. Ю. Заіка, 

С. С. Бичкова; за ред. І. А. Бірюкова, О. Ю. Заіки. 3-тє вид., змін. та доповн. К.: 

Алерта, 2014. 510 с. 

4. Цивільне право України: Підручник. Загальна частина / За ред. О.В.Дзери, Н.С. 

Кузнєцової, Р.А. Майданика К.: Юрінком Інтер, 2017. 736 с. 

5. Цивільне право України: підручник. 2-е вид., перероб. і доп. У 2 частинах / За ред. 

проф. Р.Б. Шишки (кер. авт. кол.), Ч. 1. Загальна. К.: Видавництво Ліра-К, 2018. 736 с. 

6. Корольова В.В. Право на безпечне для життя і здоров’я довкілля в системі 

особистих немайнових прав фізичної особи. Legal Bulletin. 2022. № 3. С. 29-36. DOI 

https://doi.org/10.31732/2708-339X-2022-03-37-41 . 

7. Корольова В.В., Петрицький В.І. Правовий статус держави у міжнародних 

цивільних правовідносинах: проблеми та виклики сьогодення. Legal Bulletin . 2024. № 

3(13). С. 57-64. DOI https://doi.org/10.31732/2708-339X-2024-13-A8.  

8. Корольова В.В., Гапешко Т.С. Підстави та порядок, пропорційність, законність 

та межі обмеження прав людини в умовах воєнного стану. Legal Bulletin. 2025. № 

1(15). С. 82-89. DOI https://doi.org/10.31732/2708-339X-2025-15-A12. 

9.  Корольова В.В. Проблемні аспекти застосування віндикаційного та 

негаторного позовів як засоби захисту права власності на земельну ділянку у випадку 

її самовільного зайняття. Legal Bulletin. 2025. № 2(16). С. 140-146. DOI 

https://doi.org/10.31732/2708-339X-2025-16-B17. 

10. Корольова В.В., Лисак М.Ю. Проблемні аспекти забезпечення прав людини у 

контексті сучасного державотворення. Legal Bulletin. 2025. С. 84-89. DOI 

https://doi.org/10.31732/2708-339X-2025-16-B10 

Допоміжна 

11. Цивільне право. Курс лекцій / За заг. Ред. І.В. Спасибо-Фатєєвої / Навчальний 

посібник. Київ, Екус. 2022. 640 с. 
 

Інформаційні ресурси 

1. http://www.president.gov.ua.  ‒ офіційний веб-сайт Президента України. 

 2. http://www.portal.rada.gov.ua.  ‒ офіційний веб-сайт Верховної Ради України.  

3. http://www.kmu.gov.ua.  ‒ офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.  

4. http://www.court.gov.ua/vscourt. ‒ офіційний веб портал судової влади в Україні.  

5. http://www.scourt.gov.ua.  ‒ офіційний веб-сайт Верховного Суду України.  

6. http://www.minjust.gov.ua.  ‒ Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України.  

7. http://www.reyestr.court.gov.ua.  ‒ єдиний реєстр судових рішень в Україні.  

8. http://www.nbuv.gov.ua.  ‒ Національної бібліотеки України ім. В.І.Вернадського.  

 

https://doi.org/10.31732/2708-339X-2022-03-37-41
https://doi.org/10.31732/2708-339X-2025-15-A12
https://doi.org/10.31732/2708-339X-2025-16-B17
http://www.president.gov.ua/
http://www.portal.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.court.gov.ua/vscourt
http://www.scourt.gov.ua/
http://www.minjust.gov.ua/
http://www.reyestr.court.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/


 
 

 

Робочу програму навчальної дисципліни: «ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО (ЗАГАЛЬНА 

ЧАСТИНА)»  

 

Складено професором кафедри державно-правових дисциплін, к.ю.н., 

доцентом Корольовою В.В.  

 

Ухвалено кафедрою державно-правових дисциплін (протокол № 1 від 

29.08.2024 р.)  
 


